

馬青驊將正式征戰F1

■以身為中國人為榮
馬青驊微博圖片

經過意大利站、新加坡站及阿布扎比三站自由練習賽後，「中國F1第一人」馬青驊的實力終於獲得車隊HRT的認同。其父馬強雲向內地傳媒透露，若不出意外，上海市體育局和西班牙F1車隊HRT將於日內在上海召開新聞發佈會，正式宣佈25歲的上海籍車手馬青驊將代表HRT征戰2013賽季的F1正賽。「青驊在賽車世界已經磨礮了

16年，這一天的到來，也算是水到渠成吧。」馬強雲感嘆地說。

馬青驊今年先後已經代表HRT車隊參加F1大獎賽意大利站、新加坡站和阿布扎比的自由練習賽，其表現得到車隊的一致認可，其中，在阿布扎比大獎賽，馬青驊順利完成20圈的測試，最快單圈為1分50秒487。

HRT主席薩拉查後曾向本報記者表示，馬青驊很好地完成了任務，車隊對他的表現很滿意。他說：「總體上來說，他很好地完成了這些任務，沒有失誤，安全地把賽車帶回來，車隊對他的表現很滿意，並且從蒙扎到新加坡，他的圈速還有顯著的提升。」

為車隊引入大贊助商



除車隊高層對這位中國車手實力的肯定外，其背後雄厚的中國市場也是讓馬青驊有望出戰明年正賽的關鍵。據內地傳媒消息，馬青驊為車隊引入大贊助商。不過贊助商到底是哪一家，還待車隊的官方發佈。

馬青驊1987年出生於上海，8歲起開始練習賽車，12歲時獲得全國卡丁車青少年組的冠軍。17歲時在亞洲方程式雷諾康巴斯系列賽以全勝的成績奪得年度總冠軍。20歲時，

馬青驊與御車鑽石合作，並在西班牙三級方程式比賽中以優異的表現吸引了雷諾與威廉斯等多家F1車隊的注意並受邀參觀了雷諾、威廉斯和紅牛三支F1車隊。

2012年9月5日，HRT車隊在官網上正式確認中國車手馬青驊將在F1意大利大獎賽第一次練習賽上出場，這也使得馬青驊成為真正意義上第一位參加F1周末比賽的中國車手。對於這次歷史性的F1首秀，馬青驊說：「這是邁向我夢想成為一名F1車手非常重要的一步。我對此感到興奮，同時也很冷靜。因為我進行了非常艱苦的訓練。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



■馬青驊在F1阿布扎比大獎賽練習賽一展身手。路透社

每次參賽失掉一套房子

中國賽車名將程叢夫曾現身說法指出，巨額投入是所有賽車手的必須經歷，他本人就是因為經費問題而錯失成為中國F1車手第一人。馬青驊也不例外，其父親馬強雲在接受紅網訪問時透露，兒子「每次去參加比賽，我就得失掉一套房子」。

在馬青驊15歲後，馬強雲夫婦每個周末去學校接兒子，連夜打「飛的」去珠海練車，周日晚上再回上海。「半小時一節的訓練課需要1500港幣，青驊一天練3節。按當時的匯率，一天的練車費接近15000元(人民幣，下同)，加上來回機票、食宿，去一次要3萬。」馬強雲掰著手指頭計算。

而為了達到訓練效果，青驊在賽道上要開到極速，這種情況下非常容易發生碰撞，「我記得他在珠海賽道最後一個彎的極速是148碼，青驊在這個彎撞過兩次，前後共賠了50萬。」馬強雲清楚地記得，第二次撞完後，兒子低聲跟媽媽說「你要準備幾十萬啊」。媽媽的第一反應是：我們家沒有印鈔機。

馬強雲後來算過一筆賬，他跟兒子說：「你每次去參加比賽，我就得失掉一套房子。」

有經紀公司曾邀請馬青驊去美國等地參加一些表演性質賽事，開出很高的報酬。當初，父母挺高興，因為兒子能有機會參賽，還能賺點收入。但馬青驊一口拒絕了，他說：「那不是F1，不是我追求的生活。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

艾利蘭斯試訓上海男籃

有網友爆料，盛傳已遭廣東宏遠放棄的三屆NBA全明星成員艾利蘭斯現正在上海男籃試訓。目前上海隊正在南昌參加第二階段的CBA季前賽，球隊的兩名外援早已確定，分別是此前效力山貓隊的DJ懷特和爵士隊米爾薩普的弟弟小米爾薩普，兩位外援在之前的季前賽中表現不錯，已經證明了自己的實力。不過，對於艾利蘭斯在上海隊試訓的消息，球隊高層不置可否，只稱一切以官方消息為準。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

建業公開信：我們會回來

據新華社鄭州4日電 中超聯賽2012賽季已經落下帷幕，河南建業提前一輪降入中甲。建業集團董事長胡葆森4日在致廣大球迷的公開信中除表達對社會各界和球迷的感謝外，還袒露了自己的心聲：中甲不是河南足球的末日，中超，我們會回來的。河南建業足球俱樂部成立於1994年，是中國最早成立的職業足球俱樂部之一，也是成立至今未更換過投資人的兩支球隊之一。

國足亞青賽輸球又丟人

2012年U19亞青賽在阿聯酋拉開戰幕，B組的中國隊昨晚以1:2不敵伊拉克，這樣連同日1:2負泰國，中國隊遭遇兩連敗。據內地傳媒報道，中國青年隊在對泰國隊的首秀中可謂輸球又丟人，不但4分鐘內連丟兩球，輸給了小組賽中實力較弱的泰國隊，而且來自山東魯能的小將王彤更以一記少林絕技——「奪命剪刀腳」把泰國隊長踹出場外，引起雙方的衝突，最終王彤被紅牌罰下。



全國青年乒賽 41人涉年齡造假

「以大打小」在內地體育界屢見不鮮，足球如是，籃球也不例外，現在連國球也不能幸免。據《長江日報》報道，2012年全國青年乒乓球錦標賽將在江蘇句容舉行，但大賽組委會公佈：賽前骨齡測試不合格的共有41人，因此，男子團體也從29支隊縮減為19支隊。

2009年，全國少乒賽曾爆出「年齡造假」風波，當時圈內就此頗多爭議；不料時隔3年，造假風捲土重來。一位圈內資深人士說：「運動員改年齡的屢見不鮮，但這兩年已有減少之勢，沒想到現在還這麼假！」

目前，國家隊或者地方隊選拔運動員的標準以比賽成績為主，令一些隊員、教練絞盡腦汁鋌而走險。「以大打小，當然容易出成績了。」一位資深基層教練表示，「如果說，一開始，年齡造假只在足球圈和籃球圈氾濫，隨著我們在乒乓球項目上的一家獨大，越來越多的孩子選擇乒乓球，也有越來越多的人參與到年齡造假中。因為，不造假就會吃虧。」

國家體育總局乒羽中心主任劉國岩表示：「骨齡

測試或許有偏差，但這是目前最有說服力的數據，也是最一視同仁的解決辦法。」劉國岩認為，即便有個別「誤殺」，也會堅持將檢測骨齡堅持到底，「為的就是公平、公正。」

據悉，所有的青少年乒乓球賽事，將全部啟用檢測骨齡的方法來判斷隊員是否超齡，根據組委會規定：「如果在連續的比賽中，連續兩次被發現超齡參賽，該隊員將被禁賽一年甚至更長時間。」而參加全國青年乒乓球錦標賽的運動員必須是1994年1月1日至2001年12月31日出生。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



■全國青年乒乓球錦標賽有多人年齡造假。網上圖片

羽超誕四強

林丹率八一晉級

2012年羽超聯賽季後賽首輪4日進行了3場對決，上賽季前三名青島、湖南、八一連同「新軍」廣州隊一起晉級四強。準決賽中，奧運冠軍林丹(下圖)將率領八一隊迎戰勢頭強勁的青島隊。

常規賽南、北分區的前四名在季後賽進行交叉淘汰賽，採用三場兩勝制，常規賽排名靠前的隊多一個主場。如果雙方在前兩回合戰成平局，則要在第二回合次日進行「生死戰」。在3日的首輪第二回合之後，只有衛冕冠軍青島隊以總比分2:0淘汰了廣東隊，而其餘6隊則不得不進入4日的「生死戰」。

八一隊在3日的比賽中1:3不敵江蘇隊，使兩隊又回到了同一起跑線。在4日的「生死戰」中，繼續坐鎮主場的八一隊沒有浪費機會，林丹、李雪芮和何漢斌/馮晨分別為八一隊建功，而江蘇隊僅在女雙中得到一分。11月10日，八一隊將在準決賽中面對青島隊。

另外一場準決賽，湖南隊將迎來廣州隊和廣東隊的挑戰。其中湖南隊以2:1勝瀋陽隊，廣州隊2:1淘汰浙江隊。 ■新華社



張希 薛晨沙排亞錦賽四連冠



■薛晨(左)飛身救球。新華社

們也經歷過，對手的一攻我壓力很大」。李健賽後表示，澳洲隊員跳發球具有優勢，進攻較為出色，「我們打得沒有以前好，主要是身體素質下降的厲害，狀態不好。」

女子方面，賽事頭號種子、中國隊的張希/薛晨以2:0力克瓦努阿圖組合麥克勞德/米爾斯，兩局比分为21:14和21:15。

「遇到僵局時我們耐心地打，沒有急躁，最終贏得了比賽。」張希對比賽結果表示滿意。

亞洲沙灘排球錦標賽已連續4年在海口舉辦，本屆共吸引了來自日本、澳洲、哈薩克斯坦以及香港等13個國家和地區的37支球隊參賽。 ■中新社

歷時4天的2012(海口)亞洲沙灘排球錦標賽4日落幕，主場作戰的中國男隊負於澳洲隊獲得銀牌，女隊名將張希/薛晨則戰勝瓦努阿圖隊，四度奪魁。

4日的比賽在風雨中進行，中國男子組合陳誠/李健在比賽中與澳洲隊的艾薩克/麥克休勢均力敵，但在關鍵時刻沒有把握住機會，最終以18:21、17:21輸掉比賽。

「天氣有一定影響，但更惡劣的環境我